



铁路迎来返程客流高峰 广铁发送旅客267.9万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 黄瑜楚报道 5月4日,记者从广铁集团获悉,广铁集团发送旅客267.9万人次,铁路客流较前一天有明显增长,继续保持高位运行。其中广州南站发送旅客34.5万人次,深圳北站发送旅客23.8万人次。

数说

“五一”假期第四天
广东4A级及以上景区
接待游客超304万人次

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员 粤文旅宣报道 5月4日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,据初步测算,“五一”假期第四天(5月4日),全省4A级及以上景区接待游客304.7万人次,同比增长18.4%;纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客44.7万人次,同比增长21.4%;纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客23.7万人次,同比增长17.3%;纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待游客35.9万人次,同比增长21.6%;纳入监测的80个重点公共文化机构接待市民游客19.4万人次,同比增长15.2%。

“五一”假期前三天
拱北口岸免税品销售超8万件

新快报讯 记者李红云 通讯员肖秦报道 5月4日,新快报记者从拱北海关获悉,“五一”假期前三天(5月1日至3日),拱北口岸迎来进出境客流高峰,日均进出境旅客超40万人次,为拱北口岸免税消费市场带来强劲活力。据拱北海关统计,5月1日至3日,该关所属闸口海关累计监管免税品销售8.597万件,货值约2218.9万元人民币,环比分别增长26.6%、42.3%。

为满足旅客假期出行需求,广铁集团5月4日开行旅客列车3455列,同比增长10.7%,其中加开旅客列车341列,同比增长35.9%。4日夜间至5日凌晨增开夜间高铁74列,主要是广州、深圳往返武汉、长沙、潮汕,长沙往返张家界、上海、杭州等热门方向。

“五一”假期期间,广州南、广州等车站结合客流特点和安全管理等要求,合理优化了进出站流线,补强补齐引导标识,确保旅客乘降组织流线清晰、顺畅,对实名制验证区、安检区、检票口、天桥、地道、电梯口等旅客容易聚集和涉及旅客乘降的重点部位和区

域强化组织和宣传提示。

铁路部门温馨提示,假期客流较大,乘车出行时请提前做好规划,为市内交通、进站安检等环节预留充足时间,切勿“掐点”出行,仔细核对车票信息,以免耽误行程。在旅途中注意安全,随身携带好个人物品,避免遗失。

强降雨“添堵” 假期返程要留意

新快报讯 记者许力夫报道 4日下午,强雷雨影响花都白云从化黄埔增城一带,局地雨势猛烈,并伴有短时强降水、雷雨大风、冰雹、龙卷等强对流天气。5日是假期返程客流高峰,预计将会继续有雷雨来袭。

昨天下午,广州市中北部出现强雷雨,全市平均雨量20.3毫米,其中白云区钟落潭镇录得全市最大累积雨量86.9毫米,天河区黄村街录得市区最大累积雨量29.4毫米,越秀区梅花村录得最大阵风13米/秒(6级)。花都、白云等地还出现冰雹天气。

5日-6日,明显强降雨区从广东中北部向南推进。展望7日,副高加强,切变北推,中北部市县有中(雷)雨局部大雨或暴雨。

广东中北部市县和湖南、江西等北部相邻省份在假期返程高峰期有较明显降水和强对流天气,部分地区雨雾时能见度下降,交通拥堵和事故气象风险增加,需注意交通安全。

广州市天气预报

- 5日,多云到阴天,有中到大雨局部暴雨并伴有雷电,23℃~30℃
- 6日,阴天间多云,有中到大雨,24℃~31℃
- 7日,中到大雨局部暴雨转阵雨,23℃~30℃

广东高院、省人社厅联合发布一批劳动争议典型案例

去年全省法院诉前化解劳动争议数量占比超九成

新快报讯 记者高京 通讯员 曾洁贊 陈慧峰报道 近日,广东省高级人民法院、广东省人力资源和社会保障厅联合发布一批劳动争议典型案例,涵盖快递公司从业人员劳动关系确认、用人单位主体认定、调解协议司法确认机制等多个方面。2024年,全省法院共审结一审劳动争议案件6.34万件,诉前化解劳动争议数量占比超九成、同比增长8.04万件。

案例1

网约车司机与服务商起纠纷

某科技公司是某平台企业的服务商。某科技公司与王某签订服务协议,约定公司提供车辆,并通过某平台推送网约车订单。某科技公司根据订单完成情况结算报酬,王某需提供等额发票。王某承诺,每月完成订单流水不低于4937.5元,否则应补足差额。

不过,王某因个人原因连续停运3天及以上,应书面报备原因等。后双方



新快报讯 记者王彤 通讯员汪张跃报道 睡莲常见,双色的睡莲却难得一见!云溪植物园就出现了这么一株双色睡莲,不过它的观赏期只有5月4日~6日短短72小时,大家可得抓紧了!

走近云溪植物园的莲香池,那株双色睡莲格外显眼。它的一半花瓣是明亮耀眼的黄色,在阳光下像是被镀了一层金,波光粼粼中散发着温暖的光芒;另一半则是浪漫柔美的粉色,从边缘到花心,颜色由深至浅,恰似天边被晕染开的晚霞。两种色彩

在花蕊处交汇,却又界限分明,对比强烈却又无比和谐,每一眼都能带来极致的视觉享受。

该株界限泾渭分明的黄橙双色嵌合的睡莲堪称植物基因学研究的“活体标本”,就像是植物在基因世界里中“彩票”,发生概率极其低。云溪植物园长期致力于生态保护工作,为植物创造了稳定且优质的生长环境,丰富的生态资源、精心维护的土壤条件以及适宜的气候都为这株睡莲的基因变异提供了契机,并为未来跨物种基因研究提供了珍贵样本。

南医大团队 首创“多维匹配模型”

新快报讯 记者王娟 实习生张蒙娇 通讯员胡琼珍 柯佳 孙熙原报道 近日,记者从南方医科大学获悉,经过多年科研攻关,该校张小远教授团队正式发布“精准心理治疗多维匹配模型”。

去年2月,团队在南方医科大学珠江医院成立全国首个精准心理诊疗中心(以下简称“中心”)。中心特设“个案管理师”,为来访者进行前后个性化测评,并精准匹配合适的治疗师。张小远教授团队构建了“多维匹配模型”,首次将循证医学证据、患者个性化评估与经验信息相结合,形成了一套规范化、标准化的临床诊疗流程。

记者在现场看到,团队自主研发的7项评估工具,如同“心理CT”,能快速扫描患者的人格特质及治疗偏好,为治疗方案选择提供科学依据。通过充分考虑每位患者的个性化需求,量身定制药物治疗、心理治疗或联合治疗方案,为患者提供更加规范化和个性化的就医体验,让治疗既有标准化的“骨架”,又不失个性化的“血肉”,实现治疗效果最大化。

产生医疗费争议,王某遂提起劳动仲裁请求与某科技公司确认劳动关系等。

裁判结果:广东省高级人民法院再审审查认为,王某从事的网约车工作享有较强的运营自主性,在完成约定流水的前提下,可自行选择是否接单,自主决定运营时间,因个人原因连续停运3天及以上,仅需书面报备,无需事先请假。王某与某科技公司不具有人身依附性,二审认定双方不存在劳动关系正确。故裁定驳回王某的再审申请。

典型意义:现行法律法规并未限定网约车平台服务商只能与驾驶员建立劳动关系。本案从人身依附性角度,准确界定新业态用工关系的实质,有利于促进网约车市场的多元化发展。

案例2

快递员申请司法确认调解协议

黄某等20人是深圳市龙岗区的某快递公司的快递员。

因站点承包商甲公司经营不善,拖

欠黄某等人的工资。后来,该快递站点转由乙公司承包,但是黄某等人不愿继续在该网点工作,要求结清工资办理离职手续。

不过,乙公司拒绝承担甲公司经营期间拖欠的工资,而甲公司又无力支付,最终各方产生纠纷。

案件结果:纠纷发生后,龙岗区人力资源局、街道人民调解委员会、区法院三家单位根据龙岗区“调援裁诉”一体化工作机制,组织各方进行调解。各方当事人最终达成调解协议,由快递公司、甲公司以及乙公司共同向黄某等人支付所欠工资。调解后,黄某等人向法院申请对调解协议进行了司法确认。

典型意义:新业态用工纠纷由于所涉主体较多,当事人对于是否存在劳动关系等争议较大,纠纷处理时间较长。本案利用新业态纠纷“调援裁诉”一体化工作机制,通过“人民调解+司法确认”的方式快速化解纠纷,有效保障了新业态从业人员的合法权益。